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Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Συμμόρφωση ΥΠΑΙΘΑ με την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Χανίων 

για τη μονιμοποίηση νεοδιόριστων εκπαιδευτικών χωρίς αξιολόγηση» 

 

Το Διοικητικό Εφετείο Χανίων, με πρόσφατη απόφασή του, δικαιώνει νεοδιόριστους 

εκπαιδευτικούς των ετών 2020 και 2021. Η απόφαση κρίνει παράνομη την ανάκληση πράξεων 

μονιμοποίησης ή την άρνηση έκδοσής τους και αποκαθιστά πλήρως τη νομιμότητα ως προς την 

ολοκλήρωση της διετούς δοκιμαστικής υπηρεσίας. 

 

Η κρίση του Δικαστηρίου αναδεικνύει τον προβληματικό χαρακτήρα της ρύθμισης με την οποία 

το Υπουργείο Παιδείας συνέδεσε τη μονιμοποίηση με την ατομική αξιολόγηση, θέτοντας ένα 

θεμελιώδες εργασιακό δικαίωμα υπό αίρεση. Η επιλογή αυτή εγκλώβισε χιλιάδες νεοδιόριστους 

σε καθεστώς εργασιακής ομηρίας και οδήγησε στην ουσιαστική ποινικοποίηση της 

συνδικαλιστικής δράσης, καθώς η διοίκηση αμφισβήτησε τη μονιμότητα όσων συμμετείχαν στη 

απεργία-αποχή από την αξιολόγηση, προκαλώντας καθυστερήσεις, πιέσεις και ακόμη και 

ανακλήσεις πράξεων. 

 

Οι «νεοδιόριστοι» των ετών 2020 και 2021 έχουν ήδη υπηρετήσει για πολλά χρόνια ως 

αναπληρωτές, καλύπτοντας πάγιες ανάγκες της δημόσιας εκπαίδευσης. Η καθυστέρηση στη 

μονιμοποίησή τους δεν πλήττει μόνο τη σταθερότητα της εργασιακής τους σχέσης, αλλά 

επιβαρύνει και κρίσιμες υπηρεσιακές μεταβολές, όπως οργανικές τοποθετήσεις, μεταθέσεις, 

μοριοδότηση και μισθολογική εξέλιξη. 

 

Η δικαστική απόφαση έχει άμεση εκτελεστότητα και επιβεβαιώνει ότι η μονιμοποίηση πρέπει να 

ολοκληρώνεται αυτοτελώς μετά τη διετή δοκιμαστική υπηρεσία, χωρίς πρόσθετες προϋποθέσεις 

και χωρίς η αξιολόγηση να λειτουργεί ως μηχανισμός αποκλεισμού ή τιμωρίας. Παράλληλα, 

δημιουργεί σαφές νομικό προηγούμενο για την πανελλαδική αντιμετώπιση του ζητήματος και 

αναδεικνύει την ανάγκη συνολικής επανεξέτασης του ισχύοντος πλαισίου αξιολόγησης, το οποίο 

έχει αποδειχθεί δυσλειτουργικό, παιδαγωγικά ανώφελο και βαθιά διχαστικό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Στο πλαίσιο αυτό, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναλάβει το Υπουργείο Παιδείας για την πλήρη συμμόρφωση 

με την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Χανίων και την άμεση έκδοση των πράξεων 

μονιμοποίησης των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών; 
 

2. Θα επεκταθεί η εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων σε όλους τους νεοδιόριστους 

εκπαιδευτικούς (2020, 2021 και επόμενες σειρές), με ενιαίες οδηγίες προς ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ 

και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; 
 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να αποκαταστήσει αναδρομικά όλες τις υπηρεσιακές συνέπειες 

που προκάλεσαν οι καθυστερήσεις ή οι αρνήσεις μονιμοποίησης (οργανικές τοποθετήσεις, 

μεταθέσεις, μοριοδότηση, βαθμολογική-μισθολογική εξέλιξη); 
 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να μη στοχοποιούνται οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν 

στη απεργία-αποχή και να μη χρησιμοποιείται η αξιολόγηση ως εργαλείο πειθαρχικής ή 

εκδικητικής μεταχείρισης; 
 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να αποσύρει τον ισχύοντα τιμωρητικό μηχανισμό αξιολόγησης, 

ώστε η μονιμοποίηση μετά τη διετία να γίνεται αυτοδίκαια και ανεξάρτητα από διαδικασίες 

που αμφισβητούνται μαζικά από τον κλάδο; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 




